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ATA DA REUNIÃO DA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE EDUCA ÇÃO DA 
UFMG - REALIZADA EM 07 DE JUNHO DE 2010. 
 
ATA Nº 07-1/2010 – Às quatorze horas do dia sete de junho do ano de dois mil e dez, na sala 
Prof. Emmanuel Fontes da Faculdade de Educação, realizou-se uma reunião da Congregação da 
Faculdade de Educação, sob a Presidência da Senhora Diretora, Profa. Samira Zaidan, contando 
com a presença dos seguintes membros: Prof. Antônio Júlio de Menezes Neto, Vice-Diretor da 
Faculdade de Educação, Professora Lívia Maria Fraga, Chefe do Departamento de 
Administração Escolar; Profa. Isabel Cristina Alves da Silva Frade, Chefe do Departamento de 
Métodos e Técnicas de Ensino; Profa. Mônica Correia Baptista, Coordenadora do Colegiado de 
Pedagogia; Prof. Alexandre Borges de Miranda, Coordenador do Colegiado de Licenciatura; 
Prof. Bernardo Jefferson Oliveira, Coordenador do Colegiado de Pós-Graduação; Professora 
Nilma Soares da Silva, Coordenadora do Colegiado do Curso de Especialização do CECIMIG; 
Profa. Maria de Fátima Cardoso Gomes, representante dos professores efetivos da FaE; Profa. 
Francisca Izabel Pereira Maciel, Diretora do CEALE; Profª Maria Isabel Antunes Rocha, 
representante convidada do Colegiado de Licenciatura do Campo; Prof. Sérgio Dias Cirino, 
representante convidado do NAPq; Prof. Luis Roberto de Paula, representante convidada do 
Curso de Licenciatura Indígena; Jorge Ribeiro da Silva, Superintendente Administrativo da FaE, 
como convidado; Waldemiro Esteves da Fonseca, representante discente. Justificaram ausência 
os seguintes membros: Profa. Ana Lydia Bezerra Santiago, Chefe do Departamento de Ciências 
Aplicadas à Educação; Profa. Carmen Maria de Caro Martins, Diretoria Geral da Escola de 
Educação Básica. Verificada a existência de quorum, a Professora Samira Zaidan iniciou a 
reunião, agradecendo a presença de todos. Em seguida informou que, para as próximas reuniões, 
não mais constarão da pauta os pontos “Informes” e “Outros assuntos”, pois todos os assuntos a 
serem tratados deverão estar especificados na pauta. Desse modo, espera que haja mais tempo 
para as discussões das políticas da Faculdade. A seguir, passou à pauta, iniciando pelo ponto 3: 
Aprovações ad referendum à Congregação, lendo, explicou e esclareceu cada ponto para as 
votações. Foram aprovados: a) A progressão horizontal do professor Antônio Augusto Gomes 
Batista, de professor associado nível 2 para o nível 3; b) A progressão horizontal da professora 
Adla Betsaida Martins Teixeira, de professor associado nível 1 para o nível 2; c) A progressão 
horizontal da professora Maria Aparecida Paiva Soares dos Santos, de professor associado nível 
2 para o nível 3; d) A progressão horizontal da professora Mônica Ângela de Azevedo Meyer, de 
professor associado nível 1 para o nível 2; e) A progressão horizontal da professora Maria Zélia 
Versiani Machado de professor adjunto nível 2 para o nível 3. f) A progressão horizontal da 
professora Rosilene Horta Tavares, de professor adjunto nível 2 para o nível 3. g) O primeiro 
Termo Aditivo ao Contrato de Prestação de Serviços celebrado entre a UFMG por meio da 
Faculdade de Educação e a FUNDEP, referente à prorrogação do prazo de vigência do Projeto 
14327 – Saberes da Terra, para o dia 31 de dezembro de 2010. h) Os Termos de Cooperação 
MEC e UFMG referente realização de um seminário sobre concepções atuais da educação de 
jovens e adultos, projeto de Apoio a Seminário sobre Concepções de EJA e Publicações 
decorrentes de estudos de pesquisadores vinculados ao GT 18 de Educação de Jovens e Adultos 
da ANPEd, coordenado pelo prof. Leôncio José Gomes Soares. i) O Segundo Termo Aditivo ao 
Contrato de Prestação de Serviços no. 099/08-00, firmado entre a UFMG, por meio da Faculdade 
de Educação, e a Fundação de Desenvolvimento da Pesquisa – FUNDEP, referente ao Projeto de 
“Formação de Tutores do Proinfantil do Estado de Minas Gerais”. Ponto 4. Programa 
Universidade, Leitura Literária e Formação de Leitores – Parecer Profa. Ana Lydia B. 
Santiago: Será tratado na próxima reunião. Ponto 5. Projeto de Organização do Lecampo – 
Parecer Profa. Samira Zaidan: A professora Samira fez a leitura dos pareceres sobre o 
“Regulamento  do  Curso  de  Licenciatura  em  Educação  do  Campo – turmas 2005 a 2008 – de  
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setembro de 2009”, o “Regimento da Comissão Interinstitucional de acompanhamento do Curso 
de Licenciatura em Educação do Campo”, e da Composição do Colegiado do Curso de 
Licenciatura em Educação do Campo”, sendo aprovado por todos. Quanto ao “Regulamento do 
Curso de Licenciatura em Educação do Campo, de maio de 2010”, após discussões foi aprovado 
a solicitação para que a equipe do Curso promova novas discussões visando simplificar a 
organização do curso, retornando para aprovação na próxima reunião. Ponto 6. Curso de 
Pedagogia a distância – informes e encaminhamentos: A professora Samira informou que 
recebeu correspondência da Reitoria da UFMG informando que a UFMG já assumiu a abertura 
de 08 (oito) novas turmas do Curso de Pedagogia a Distância para início em 2011, cujo 
vestibular será realizado em julho de 2010. Após discussões, foi aprovado que se faça os 
seguintes questionamentos: Qual o compromisso da FaE para manutenção dessa oferta? Seria 
possível adiar essa oferta para o final do curso das turmas em andamento? Se não, seria possível 
reduzir a oferta para 04 (quatro) turmas? Aprovou também a manutenção dos debates sobre a 
EaD já programados. Ponto 7. Organização geral da Diretoria da FaE: A professora Samira 
informou a nova estrutura de apoio à direção, que ficou assim definida: a) Secretaria Geral com a 
funcionária Ilda de Oliveira Magalhães, que atenderá questões relacionadas à documentação em 
geral da Faculdade, dos departamentos, colegiados, centros, grupos e núcleos e das 
correspondências da direção. b) Superintendência Administrativa será ocupada pelo funcionário 
Jorge Ribeiro da Silva, visando à coordenação das atividades gerais da Faculdade, articulando os 
espaços, os eventos, as obras e as condições gerais de funcionamento; também terá função de 
mediação das relações cotidianas, ouvindo e dialogando com todos. c) Assessoria Geral, com o 
funcionário Hélcio José de Paula Batista, que será uma referência da Direção para o turno 
noturno, auxiliando os setores que ficam abertos, buscando equacionar problemas específicos do 
funcionamento das atividades de ensino, além de realizar estudos da legislação do REUNI e de 
outros projetos, visando prestar um apoio logístico e explorar possibilidades. A equipe da 
Direção constará também com dos Setores de Pessoal (coordenado pela Gláucia Fernandes 
Pinto), Contabilidade (coordenado pela Alexandre Dias Santos) e Compras (coordenado pelo 
Gilson Antônio Mathias). Ponto 8. Discussão do documento Plano de Ação: A professora 
Samira colocou em discussão o Plano de Ação proposto pela Direção da FaE e enviado a 
todos. O primeiro ponto discutido foram as políticas de publicação da FaE. Foi aprovada a 
composição de uma comissão, presidida pelo Vice-Diretor, professor Antônio Júlio de Menezes 
Neto, para elaborar uma proposta. O professor Antônio Júlio convocará uma reunião para o dia 
18 de junho para tratar do assunto. Outra sugestão foi a realização da Semana do Professor, 
coincidindo com a Semana do Conhecimento, o que foi aprovado por todos. Foi discutido 
também o incentivo do MEC para a criação do Curso de Licenciatura em Ciências. Foi aprovada 
a solicitação para que o CECIMIG faça uma proposta para a oferta deste curso para que seja 
então feita a discussão. Outros pontos do Plano de Ação serão discutidos nas próximas reuniões. 
Nada mais havendo a tratar, a Professora Samira Zaidan encerrou a reunião, da qual eu, Ilda de 
Oliveira Magalhães, na qualidade de Secretária, lavrei a presente Ata que, se aprovada, será 
assinada por todos. Belo Horizonte, 07 de junho de 2010. 


